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2017 年经济类专业学位联考综合能力考试真题
一、逻辑推理（本大题共 20 小题，每小题 2 分，共 40 分。下面每题所给出的五个选项中，只有一项是

符合试题要求的。）

1.法制的健全或者执政者强有力的社会控制能力，是维持一个国家社会稳定的必不可少的条件。Y 国社会

稳定但法制尚不健全。因此，Y国的执政者具有强有力的社会控制能力。

以下哪项论证方式，和题干的最为类似？

A.一个影视作品，要想有高的收视率或票房价值，作品本身的质量和必要的包装宣传缺一不可。 电影

《青楼月》上映以来票房价值不佳但实际上质量堪称上乘。因此，看来它缺少必要的广告宣传和媒介炒作。

B.必须有超常业绩或者 30 年以上服务于本公司的工龄雇员，才有资格获得 X 公司本年度的特殊津贴。

黄先生获得了本年度的特殊津贴但在本公司仅供职 5 年，因此他一定有超常业绩。

C.如果既经营无方又铺张浪费，则一个企业将严重亏损。Z 公司虽经营无方但并没有严重亏损，这说

明它至少没有铺张浪费。

D.一个罪犯要实施犯罪，必须既有作案动机，又有作案时间。在某案中，W 先生有作案动机但无作案

时间。因此，W 先生不是该案的作案者。

E.一个论证不能成立，当且仅当，或者它的论据虚假，或者它的推理错误。J 女士在科学年会上关于

她的发现之科学价值的论证尽管逻辑严密，推理无误，但还是被认定不能成立。因此，她的论证中至少有

部分论据虚假。

2.在北欧一个称为古堡的城镇的郊外，有一个不乏凶禽猛兽的天然猎场。每年秋季吸引了来自世界各地富

于冒险精神的狩猎者。一个秋季下来，古堡镇的居民发现，他们之中此期间在马路边散步时被汽车撞伤的

人的数量，比在狩猎时受到野兽意外伤害的人数多出了两倍。因此，对于古堡镇的居民来说，在狩猎季节，

待在狩猎场中比马路边散步更安全。

为了要评价上述结论的可信程度，最可能提出以下哪个问题？

A.在这个秋季，古堡镇有多少数量的居民去狩猎场狩猎？

B.在这个秋季，古堡镇有多少比例的居民去狩猎场狩猎？

C.古堡镇的交通安全记录在周边的几个城镇中是否是最差的？

D.来自世界各地的狩猎者在这个季节中有多少比例的人在狩猎时意外受伤？

E.古堡镇的居民中有多少好猎手？

3.看电视的儿童需要在屏幕闪现的时间内处理声音和图像，这么短的时间仅仅可以使眼睛和耳朵能够接受

信息；读书则不同，儿童可以以自己想要的速度阅读，电视图像出现的速度如此机械而无情，它阻碍了而

不是提高了儿童的想象力。

上述观点最可能基于下面哪个选项？

A.当被允许选择一种娱乐活动时，儿童会更喜欢读书而不是看电视。

B.儿童除非可以接触到电视和书，否则其想象力不会得到适当的激发。

C.当儿童可以控制阅读的速度时，他的想象力可以得到更完全的发展。

D.儿童刚刚能理解电视上的内容时，就应教他们读书。

E.由于每个孩子都是不同的，因此孩子对不同的感官刺激的反应是不可预测的。

4.当大学生被问到他们童年时代的经历时，那些记得其父母经常经历病痛的正是那些成年后本人也经常经

历一些病痛（如头痛）的人。这个证据说明，一个人在儿童时代对成人病痛的观察会使其本人在成年后容

易感染病痛。

下面哪项，如果正确，最严重地削弱了以上论述？

A.那些记得自己小时候常处于病痛的学生不比其他大多数学生更容易经历疼痛。

B.经常处于病痛状态的父母在孩子长大后仍然经常经历病痛。

C.大学生比其他成年人经历的头痛等常见病痛少。

D.成年人能清晰地记住儿童时期病痛时周围的情形，确很少能想起孩提时代自身病痛的感觉。

E.一个人成年时对童年的回忆，总是注意那些能够反映本人成年后经历的事情。

5.不仅人上了年纪会难以集中注意力，就连蜘蛛也有类似的情况。年轻蜘蛛结的网整齐均匀，角度完美；

年老蜘蛛结的网可能出现缺口，形状怪异。蜘蛛越老，结的网就越没有章法。科学家由此认为，随着时间

的流逝，这种动物的大脑也会像人脑一样退化。

以下哪项如果为真，最能质疑科学家的上述论证？

A.优美的蛛网更容易受到异性蜘蛛的青睐。

B.年老蜘蛛的大脑较之年轻蜘蛛，其脑容量明显偏小。

C.运动器官的老化会导致年老蜘蛛结网能力下降。
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D.蜘蛛结网只是一种本能的行为，并不受大脑控制。

E.形状怪异的蜘蛛网较之整齐均匀的蜘蛛网，其功能没有大的差别。

6.在高速公路行驶时，许多司机都会超速，因此，如果规定所有汽车都必须安装一种装置，这种装置在汽

车超速时会发出声音提醒司机减速，那么，高速公路上的交通事故会明显减少。

上述论证依赖于以下哪项假设？

Ⅰ.在高速公路上超速行驶的司机，大都没有意识到自己的超速。

Ⅱ.高速公路上发生交通事故的重要原因，是司机超速行驶。

Ⅲ.上述装置的价格十分昂贵。

A.只有Ⅰ B.只有Ⅱ C.只有Ⅲ D.Ⅰ和Ⅱ E.Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ

7.胡萝卜、西红柿和其他一些蔬菜含有较丰富的β-胡萝卜素，β-胡萝卜素具有防止细胞癌变的作用。近

年来从蔬菜中提炼出较丰富的β-胡萝卜素制成片剂并建议吸烟者服用，以防止吸烟引起的癌变。然而，

意大利博洛尼亚大学和美国德克萨斯大学的科学家发现，经常服用β-胡萝卜素片剂的吸烟者反而比不常

用β-胡萝卜素片剂的吸烟者更易于患癌症。

以下哪项如果为真，最能解释上述矛盾？

A.有些β-胡萝卜素片剂含有不洁物质，其中有致癌物

B.意大利博洛尼亚大学和美国德克萨斯大学地区的居民吸烟者中癌症患者的比例都较其他地区高

C.经常服用β-胡萝卜素片剂的吸烟者有其他许多易于患癌症的不良习惯

D.β-胡萝卜素片剂都不稳定，易于分解变性，从而与身体发生不良反应，易于致癌，而自然β-胡萝

卜素性质稳定，不会致癌。

E.吸烟者吸入体内的烟雾中的尼古丁与β-胡萝卜素发生作用，生成一种比尼古丁致癌作用更强的物质。

8. 第二次世界大战末期，生育期的妇女数目创纪录地低，然而几乎 20 年后，她们的孩子的数目创记录地

高。在 1957 年平均每个家庭都有 3.72 个孩子，现在战后婴儿数目创记录地低。在 1983 年平均每个家庭

有 1.79 个孩子——比 1957 年少两个，甚至低于 2.11 个的人口自然淘汰率。

从上文可以推出以下哪项？

A.出生率高的时候,一定有相对大量的妇女处于她们的生育期。

B.影响出生率最重要的因素是该国是否参加一场战争.

C.除非有极其特殊的环境,出生率将不低于人口的自然淘汰率.

D.出生率低的时候,一定有相对少的妇女处于她们的生育期.

E.出生率不与生育期妇女的数目成正比。

9.用卡车能把蔬菜在 2 天内从某一农村运到新墨西哥州的市场上,总费用是 300 美元.而用火车运输蔬菜则

需 4 天，总费用是 200 美元。如果减少运输时间比减少运输费用对于蔬菜主人更重要的话，那么他就会用

卡车运蔬菜。

下面哪项是上面论证成立所做的假设？

A.用火车运的蔬菜比用卡车运的蔬菜在出售时获利更多。

B.除了速度和费用以外,用火车和卡车来进行从农场到新墨西哥州的运输之间没有什么差别.

C.如果运费提高的话,用火车把蔬菜从农场运到新墨西哥州的时间可以减少到两天。

D.该地区的蔬菜主要的主人更关心的是运输成本而不是把蔬菜运往市场花费的时间。

E.用卡车运输蔬菜对该农业区的蔬菜主人而言每天至少值 200 美元。

10.佛江市的郊区平均每个家庭拥有 2.4 部小汽车，因而郊区的居民出行几乎不坐公交车。因此，郊区的

市政几乎不可能从享受补贴的服务于郊区的公交系统中受益。

以下哪项如果为真，最能质疑上进结论？

A.佛江市内的房地产税率比郊区的要高。

B.去年郊区旨在增加公交线路补贴的市政议案以微小差距被否决了。

C.郊区许多商店之所以能吸引到足够的雇员正是因为有享受市政补贴的公交系统可用。

D.公交车在上座率少于 35%时，每千米乘客产生的污染超过私家车。

E.如果公交车乘客数量下降，明年郊区市政大多数投票者都不支持继续补贴公交系统

11~12 题基于一下题干：
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S 这个国家的自杀率近年来增长非常明显，这一点有以下事实为证：自从几种非处方安眠药被批准投

入市场，仅由过量服用这些药物导致的死亡率几乎翻了一倍。然而，在此期间，一些特定类别的自杀并没

有增加。虽然老年人自杀人数增长了 70%，但是青少年的自杀人数只占这个国家全部自杀人数的 30%，这

比 1995 年——那时青少年自杀人数占这个国家全部自杀人数的 65%——有显著下降。

11.以下哪项指出了上述论证最主要的漏洞？

A.它忽视了老年人与青少年之外的人群自杀的可能性

B.它想当然地认为，非处方安眠药的准入市场对两种不同人群有相同的效果

C.它假设青少年自杀率下降必然意味着青少年自杀人数下降

D.它忽视了 S 国死亡总人数自 1995 年以来已经增加了

E.它依赖与其结论相矛盾的证据

12.以下哪项为真，将最有力地支持 S 国自杀处于上升状态？

A.服用过量安眠药的人中老年最多

B.服用过量安眠药在十年前不是最普遍的自杀方式

C.近年来 S 国的自然死亡人数在下降

D.在因服用过量非处方安眠药而死亡的人中，大多数并非意外

E.S 国的自杀率高于世界平均水平

13.科西嘉岛野生欧洲盘羊是 8000 年前这个岛上的驯养羊逃到野外后的直系后代，因而它们为考古学家提

供了在人为选择培育产生现代驯养羊之前，早期驯养羊的模样的图画。

上述论述做了以下哪项假设？

A.8000 年前的驯养羊与那时的野生羊极不相像

B.现存的羊中已经没有品种与野生欧洲盘羊的祖先在相同时期逃离驯养

C.现代驯养羊是 8000 年前野生羊的直系后代

D.欧洲盘羊比现代驯养羊更像它们 8000 年前的祖先

E.科西嘉岛的气候在最近 8000 年几乎没有发生变化

14.某大学一个本科专业按如下原则选拔特别奖学金的候选人：将本专业考的学生按德育情况排列名次，

均分为上、中、下三个等级（即三个等级的人数相等，下同）。候选人在德育方面的表现必须为上等；将

本专业的学生按学习成绩排列名次，均分为优、良、中、差四个等级。候选人的学习成绩必须为优；将本

专业的学生按身体状况排列名次，均分为好与差两个等级。候选人的身体状况必须为好。

假设该专业共有 36 名本科学生，则除了以下哪项外，其余都有可能是这次选拔的结果？

A.恰好有四名学生被选为候选人。 B.只有两名学生被选为候选人。

C.没有学生被选为候选人。 D.候选人数多于本专业学生的四分之一。

E.候选人数少于本专业学生的三分之一。

15.直到最近专家还相信是环境而非基因对人类个性影响最大，但是，一项新的研究却表明：一起成长起

来的同卵双生子的个性相似之处比一起成长起来的非同卵双生子多。因此，这项研究得出的结论认为，基

因在决定个性方面确实起重要作用。

下面哪个选项如果正确，对该研究的结论提出了最大的质疑？

A.在不同家庭抚养的同卵双胞胎表现出的性格相同之处比同种情况下非同卵双生的双胞胎表现出来的

相同之处多。

B.不论双胞胎举止如何，父母对待同卵双胞胎的方式总是容易激发出相似的性格特征，而对待非同卵

双胞胎的方式却并非如此。

C.拥有同卵双胞胎和非同卵双胞胎的父母一致认为他们的孩子从婴儿起性格就已固定了。

D.亲生父母和他们的同卵双胞胎之间会有许多相似的性格，而养父母和双胞胎之间的相似性格则没有

多少。

E.无论同卵双胞胎还是非同卵双胞胎，在他们成长过程中，他们个人性格都不会发生明显变化。

16. 在桂林漓江一些有地下河流的岩洞中，有许多露出河流水面的石笋。这些石笋是由水滴长年滴落在山

石表面而逐渐积累的矿物质形成的。

如果上述断定为真，则最能支持以下哪项结论？

A.过去漓江的江面比现在高 B.只有在漓江的岩洞中才有地下河流

C.漓江的岩洞中大都有地下河流 D.上述岩洞内地下河流的水比过去深
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E.上述岩洞中的地下河流是在石笋形成前出现的

17. 现在越来越多的人拥有了自己的轿车，但他们明显地缺乏汽车保养的基本知识。这些人会按照维修保

养手册或 4S 店后的售后服务人员的提示做定期保养。可是，某位有经验的司机会告诉你，每行驶 5000 公

里做一次定期检查，只能检查出汽车可能存在问题的一小部分，这样的检查是没有意义的，是浪费时间和

金钱。

以下哪项不能消弱该司机的结论？（ ）

A.每行驶 5000 公里做一次定期检查是保障车主安全所需要的。

B.每行驶 5000 公里做一次定期检查能发现引擎的某些主要故障。

C.在定期检查中所做的常规维护是保证汽车正常运行所必须的。

D.赵先生的新车作定期检查行驶到 5100 公里时出了问题。

E.某公司新购的一批汽车未作定期检查，均安全行驶了 7000 公里以上。

18. 公达律师事务所以为刑事案件的被告进行有效辩护而著称，成功率达 90％以上。老余是一位以专门

为离婚案件的当事人成功辩护而著称的律师。因此，老余不可能是公达律师事务所的成员。

以下哪项最为确切地指出了上述论证的漏洞？（ ）

A.公达律师事务所具有的特征，其成员不一定具有。

B.没有确切指出老余为离婚案件的当事人辩护的成功率。

C.没有确切指出老余为刑事案件的当事人辩护的成功率。

D.没有提供公达律师事务所统计数据的来源。

E.老余具有的特征，其所在工作单位不一定具有。

19. 只有通过身份认证的人才允许上公司内网，如果没有良好的业绩就不可能通过身份认证，张辉有良好

的业绩而王纬没有良好的业绩。

如果上述断定为真，则以下哪一项一定为真？（ ）

A.允许张辉上公司内网。 B.不允许王纬上公司内网。

C.张辉通过身份认证。 D.有良好的业绩，就允许上公司内网。

E.没有通过身份认证，就说明没有良好的业绩。

20. 据统计，去年在某校参加高考的 385 名文理考生中，女生 189 人，文科男 41 人，非应届男生 28 人，

应届理科生 256 人，

由此可见，去年在该校参加高考的考生中：（ ）

A.非应届文科男生多于 20 人 B.应届理科女生少于 130 人

C.应届理科男生多于 129 人 D.应届理科女生多于 130 人

E.非应届文科男生少于 20 人

二、数学单项选择题：第 21-30 小题，每小题 2 分，共 20 分。下列每题给出的四个选项中，只有一个选

项符合试题要求。
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A. 0 0

0

( ) ( )lim
x

f x f x x
x 

  


B. 0 0

0

( ) ( )lim
x

f x x f x
x 

  


C. 0 0

0

( 2 ) ( )lim
x

f x x f x
x 

  


D. 0 0

0

( 2 ) ( )lim
x

f x x f x x
x 

    


22.
1 ( ) ( ) ( )x f x xf x dx
x

 已知 是 的一个原函数，则

A. 21 ln
2
x x B. lnx x C  C. lnC x D. 21 ln

2
x x C 

23.
5 2 1

1

xe dx  ( )

A. 3e B. 32e C. 33e D.
44e
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24.
2

sin( ) , ( ) ( ).xf x xf x dx
x



  设 有一个原函数 则

A.
4 1

 B.

4 1

 C.

2 1

 D. 12




25.
3 21 ( )x y x ax a  已知 是函数 的驻点，则常数 =

A.0 B.1 C.
3
2

 D.
3
2

26.
2 2

3
4

1 ( )
x
y

zz xy x y
x 




    


设 ,则

A.
17
5

B.
11
5

C.
7
5

D.
1
5

27. 如下函数中，不能作为随机变量 X 的分布函数的是（ ）

A.
2

1

0, 0

( ) , 0 2
4
1, 2

x
xF x x

x



  




B.

















1,1

,40,
3
1

,0,0

)(2
x

x

x

xF

C. 3
1 , 0

( )
0, 0

xe x
F x

x

  
 


D. 4

0, 0
( ) ln(1 ) , 0

1

x
F x x x

x


 

 
28. ~ (1,1), ( ), ( ), ( )X N f x F x设随机变量 概率密度为 分布函数为 则下列正确的是

A. ( 0) ( 0)P X P X   B. ( 1) ( 1)P X P X  
C. ( ) ( ),f x f x x R   D. ( ) 1 ( ),F x F x x R   

29. ）（，则为单位矩阵，，设矩阵 









 BEBBAEA 2
21
12

A. 







11
11

B. 







11
11

C. 







 11

11
D. 







 
11
11

30. 1 2, 1 2 2( ) ( )TA B A B A B   已知 为三阶方阵，且 ， ，求

A. 1 B. 1 C. 2 D. 2
三、数学计算题：第 31~40小题，每小题 5分，共 50分。

31.
, 0, 1

( ) , ( ) , ( ) ( ) ( , ) ,
, 0, 1

x

x

b xe x
f x g x f x g x a b

e xa x

   
       

设 且 在 处处连续，求 的值.

32. ).(,)1()(
2

0

4 xfxdttfxf
x

 求满足关系式设函数

33. (1 ) .x x ae e dx求不定积分

34. .)(,)(
1

01

2
2

  dxxxfdtexf
x x 试求设

35. .51)( 23 baxxbxaxxf 和，求常数处取得极大值在设函数 

36. ( , , ) ( ), , , .y u uu f x y z xy xF z F z
x x y

 
   

 
设 其中 为可微函数，且 求

37. X设离散型随机变量 的分布律为：

X -2 0 2

P 0.4 0.3 0.3

(3 5) (2 3).E X D X 求期望 和方差
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38.  .42)(
.0,0

,0,
2
1

)(
23
2













XPxFX
x

xexxfX
x

和的分布函数求的概率密度为设随机变量

39.
1 2 3

2
1 2 3

1 2 3

4

2 4

x x kx
k x kx x k

x x x

  
   
    

当 为何值时，线性方程组 有唯一解？无解？无穷解？

40.

1 2 3 1 1 2 2 2 3 3 3 1= 2 =2 , 3 2 .k k              设向量组 , , 线性无关，若 , 线性相关，求常数 的值

四、写作：第 41~42题，共 40分。其中论证有效性分析 20分，论说文 20分。
41.论证有效性分析：分析下述论证中存在的缺陷和漏洞，选择若干要点，写一篇 600 字左右的文章，对

该论证的有效性进行分析和评论。（论证有效性分析的一般要点是：概念特别是核心概念的界定和使用

是否准确并前后一致，有无各种明显的逻辑错误，论证的论据是否成立并支持结论，结论成立的条件是

否充分等。要注意分析的内容深度、逻辑结构和语言表达等。）

我们知道，如果市场规模扩大，最终产品的需求将是巨大的，采用先进技术进行生产的企业，因为

产品是高附加值的，所以投资回报率高，工人的工资报酬也高。如果工人遇到的工资报酬高，那么所有

的工人都会争先恐后选择在采用先进技术生产的企业工作。这样一来，低技术、低附加值、低工资的劳

动密集型企业就会自动淘汰出局了，市场上最终生存下来的都是采用先进技术的高新技术企业。

相反地，如果市场规模狭小，最终产品的需求非常小，而且采用先进技术的成本很高，生产出来的

高技术产品根本无人问津。企业无利可图，因此没有一家企业愿意采用先进技术进行生产。这是工人即

使拥有高技术，也会发现英雄无用武之地。最终，市场上剩下的都是低技术、低附加值、低工资的劳动

密集型企业了。

由此可见，市场规模决定了先进技术的采用与否。没有大的市场规模就别指望涌现高新技术企业。

中国不仅拥有庞大的国内市场，而且拥有更庞大的国际市场，所以大可不必为中国低技术、低附加值、

低工资的劳动密集型企业担心，更不要大动干戈搞什么产业结构升级。政府应该采取“无为而治”的方

针，让市场去进行“自然选择”，决定什么样的企业最终存活下来。所以，政府要做的唯一事情就是做

大市场，只要政府把市场做大了，就什么都不用发愁了。

42.论说文：阅读下面的材料，以“是否应该对穷人提供福利？”为题，写一篇不少于 600 字的论说文。

国家是否应该对穷人提供福利存在较大的争议，反对者认为：贪婪、自私、懒惰是人的本性，如果有

福利，人人都想获取。贫穷在大多数情况下是懒惰造成的。对穷人提供福利相当于把努力工作的人的财富

转移给了懒惰的人。因此，穷人不应该享受福利的。

支持者则认为：如果没有社会福利，则穷人没有收入，就会造成社会动荡，社会犯罪率会上升，相关

的管理支出也会增加的，其造成的危害可能大于提供社会福利的成本，最终也会影响努力工作的人的利益，

因此，为穷人提供社会福利能够稳定社会秩序，应该为穷人提供福利。
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